
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Απόκτηση Πιστοποιητικού Περιβαλλοντικής  
Διαχείρισης κατά ISO 14001/2004 
 
Η παράδοση του πιστοποιητικού περιβαλλοντικής διαχείρισης κατά ISO 14001/2004 στην ANACO 
πραγματοποιήθηκε στις 3 Δεκεμβρίου 2007. Η σχετική πιστοποίηση έγινε στο πλαίσιο της εταιρικής πολιτικής για την 
αποτελεσματικότερη προστασία του περιβάλλοντος, τόσο στην αναπτυξιακή της στρατηγική, όσο και στην καθημερινή 
λειτουργία αυτής. 
 
Στην ομιλία του προς το προσωπικό της ANACO o κ. Στ. Αναγνώστου, Υπεύθυνος Ποιότητας ανέφερε τα ακόλουθα: 
 
"Γνωρίζεται ότι πριν από μερικές μέρες η TUV HELLAS, ο Φορέας που ανέλαβε την Επιθεώρηση του Συστήματος 
Περιβαλλοντικής Διαχείρισης της εταιρίας, μας ενημέρωσε ότι έχει εκδοθεί το Πιστοποιητικό το οποίο επιβεβαιώνει την 
εφαρμογή του Συστήματος Περιβαλλοντικής Διαχείρισης, το οποίο λειτουργεί σύμφωνα με το Πρότυπο ISO 14001/2004. 
Αυτό το αποδεικτικό στοιχείο έρχεται να βεβαιώσει, προς κάθε κατεύθυνση, ότι το άτυπο αλλά ουσιαστικό Σύστημα 
Περιβαλλοντικής Διαχείρισης που και στο παρελθόν εφαρμόζαμε, έχει πλέον οργανωθεί από τη Διοίκηση και το Προσωπικό 
του σύμφωνα με το Πρότυπο Περιβαλλοντικής Διαχείρισης ISO 14001. 
 
Το Πιστοποιητικό αυτό δεν αποκτήθηκε χωρίς κόπο. Για περισσότερο από ένα έτος καταβάλατε όλοι σας αξιέπαινες 
προσπάθειες, ώστε:  

• Να συστηματοποιήσετε την παρακολούθηση της νομοθεσίας, που αφορά στις εταιρικές δραστηριότητες, αλλά και 
τη σχολαστική τήρησή της. 

• Να εντοπίσετε και να προγραμματίσετε την υλοποίηση μέτρων βελτίωσης υιοθετώντας τις βέλτιστες λειτουργικές 
πρακτικές, με στόχο τη συνεχή βελτίωση της περιβαλλοντικής συμπεριφοράς της εταιρίας. 

• Να καθορίσετε με σαφήνεια τις αρμοδιότητες και τις υπευθυνότητες στελεχών και προσωπικού σε σχέση με όλες 
εκείνες τις εταιρικές δραστηριότητες που έχουν περιβαλλοντική διάσταση. 

• Να συντάξετε οδηγίες για κάθε θέση εργασίας που έχει περιβαλλοντική διάσταση, έτσι ώστε, ανεξάρτητα από την 
εναλλαγή των εργαζομένων σ' αυτές, οι εργασίες να εκτελούνται με πληρότητα και με τον καλύτερο τρόπο. 

• Να περιλάβετε στις απαιτήσεις σας προς τους πάσης φύσεως εξωτερικούς συνεργάτες (εργολάβους, προμηθευτές, 
κ.λπ.), να διαθέτουν τις προβλεπόμενες άδειες και πιστοποιήσεις για τα Έργα ή τις Προμήθειες που τους 
ανατίθενται και να τηρούν τη σχετική Περιβαλλοντική Νομοθεσία. Το σημαντικό όφελος που προκύπτει από αυτήν 
την πρακτική είναι ότι η φροντίδα για την προστασία του περιβάλλοντος διευρύνεται και σε όλους πια τους 
επαγγελματίες που δραστηριοποιούνται στο χώρο μας.  

 
Η εφαρμογή ενός πιστοποιημένου Συστήματος Περιβαλλοντικής Διαχείρισης, δεν περιορίζεται μόνο σε εσωτερικά 
περιβαλλοντικά οφέλη. Προσφέρει και κάποια άλλα ευρύτερα πλεονεκτήματα για την επιχείρηση, όπως:  

• Η βελτίωση της εταιρικής εικόνας και των σχέσεων αυτής με τις Αρχές και με τις τοπικές κοινωνίες, αφού η 
υιοθέτηση της διαφάνειας στην ενημέρωση συμβάλλει ουσιαστικά στην ανάπτυξη θετικού κλίματος εμπιστοσύνης 
και συνεργασίας. 

• Η βελτίωση της θέσης της ANACO απέναντι σε χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς. 
 
Το Πιστοποιητικό που μας έχει απονεμηθεί τώρα έχει ισχύ για τρία έτη. Η ανανέωσή του απαιτεί τη συνεχή προσπάθεια και 
διαρκεί ενασχόληση όλου του προσωπικού το οποίο επιπρόσθετα, οφείλει να συμβάλει με εποικοδομητικές προτάσεις και 
στην  εξυπηρέτηση του στόχου για διαρκή βελτίωση, σύμφωνα με τις Διαδικασίες που προβλέπονται από το Πρότυπο. Ένα 
πρόσθετο εργαλείο μέγιστης σημαντικότητας το οποίο θα εξασφαλίζεται ότι όλες οι προσπάθειες ακολουθούν την σωστή 
κατεύθυνση, είναι οι εσωτερικές επιθεωρήσεις του Συστήματος, που θα πραγματοποιούνται τουλάχιστον μια φορά το χρόνο 
από εκπαιδευμένους εσωτερικούς επιθεωρητές. Σε όποιον τομέα εντοπίζεται έλλειψη συμμόρφωσης αυτό θα πρέπει να 
καταχωρείται ως Διορθωτική-Προληπτική ενέργεια. Άλλο σημαντικό εργαλείο στη λειτουργία του Συστήματος, αποτελεί η 
ετήσια Ανασκόπησή του από τη Διοίκηση. Η διοίκηση της εταιρίας καθόρισε και θα επαναπροσδιορίζει κάθε χρόνο τους 
αντικειμενικούς σκοπούς και στόχους για την υλοποίηση της περιβαλλοντικής πολιτικής του και τον έλεγχο των 
δραστηριοτήτων του που μπορεί να έχουν σημαντικές επιπτώσεις στο περιβάλλον. 
 
Αυτονόητο, βέβαια, είναι ότι η φροντίδα της Γενικής Διεύθυνσης για το περιβάλλον δεν περιορίζεται στην εφαρμογή 
Πιστοποιημένων Συστημάτων Περιβαλλοντικής Διαχείρισης στις εταιρικές δραστηριότητες αλλά αναπτύσσεται σε πολλά 
διαφορετικά επίπεδα. Ενδεικτικά, αναφέρω ορισμένους από τους άξονες της περιβαλλοντικής μας πολιτικής : 

• Πιστή και ουσιαστική τήρηση της Κοινοτικής και Εθνικής νομοθεσίας για το περιβάλλον. 
• Αντιμετώπιση του φαινομένου της Κλιματικής Αλλαγής. 
• Εφαρμογή Βέλτιστων Τεχνικών στο πλαίσιο της Οδηγίας για την Ολοκληρωμένη Πρόληψη & Έλεγχο της Ρύπανσης. 
• Ανάπτυξη της επιστημονικής γνώσης και της τεχνογνωσίας, με συμμετοχή σε ερευνητικά προγράμματα της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης και με συνεχή ανταλλαγή πληροφοριών και συνεργασία με άλλους φορείς του ίδιου 
βιομηχανικού κλάδου σε Ευρωπαϊκό επίπεδο. 

• Ανάπτυξη ρεαλιστικών προγραμμάτων ενημέρωσης του προσωπικού για τα περιβαλλοντικά θέματα της Επιχείρησης 
και παράλληλη ανάπτυξη εξωτερικής επικοινωνίας, ώστε το κοινό να γνωρίσει το πραγματοποιούμενο από την 
εταιρία μας έργο στον τομέα της προστασίας του περιβάλλοντος. 

• Συντονισμό με άλλες παράλληλες πολιτικές, όπως την πολιτική για την Υγιεινή και Ασφάλεια στην Εργασίας κ.α. 
 

Τελειώνοντας, θέλω να σας συγχαρώ για τη μεγάλη επιτυχία σας και να ευχηθώ να συνεχίσετε με αμείωτο ενδιαφέρον για 
την ανανέωση του Πιστοποιητικού τα επόμενα χρόνια". 


